

这要看你具体情况而定，你的有效信息太少。不过很多想要自主创业的老板，也咨询过类似的问题，都是小本生意、自负盈亏，个体工商户、个人独资企业有什么区别呢？该怎么选择？

现在给大家捋清楚，创业者可根据自己的情况，自行判断。

## 一、个体户和个人独资企业的区别

### 1、定义不同

①**个体工商户**：简称个体户，对债务负无限责任，不具备法人资格。

是指生产资料属于私人所有，主要以个人劳动为基础，劳动所得归个体劳动者自己支配的一种经济形式。个体工商户有个人经营、家庭经营与个人合伙经营三种组织形式。

②**个人独资企业**：简称独资企业，个人独资企业不具有法人资格。

是指依照《个人独资企业法》在中国境内设立，由一个自然人投资，全部资产为投资人个人所有，投资人以其个人(或者家庭)财产对企业债务承担无限责任的经营实体。

### 2、税收管理不同

首先从税收管理上看，税局对个体工商户和个人独资企业的税收管理相对宽松，而对于一人有限责任公司，要求则严格得多。

①**个体户**：一般是税务的机关根据其所在位置规模员工人数销售商品等等来估算你的销售额，然后再给定税。不论当月的收入多少，有无收入都要按定税的金额来交税，个体工商户为定额税由税务专管员根据以上的情况核定。

《中华人民共和国个人所得税法》第十二条规定，纳税人取得经营所得，按年计算个人所得税，由纳税人在月度或者季度终了后十五日内向税务机关报送纳税申报表，并预缴税款；在取得所得的次年三月三十一日前办理汇算清缴。

②**个人独资企业**：经营所得只缴个人所得税。

《国务院关于个人独资企业和合伙企业征收所得税问题的通知》（国发〔2000〕16号）规定，自2000年1月1日起，对个人独资企业和合伙企业停止征收企业所得税，其投资者的生产经营所得，比照个体工商户的生产、经营所得征收个人所得税。

个体户、个人独资企业是税务机关根据所在规模员工予以核定征收，不论挡月的收入多少，有无收入都要按照核定额来交税。

### 3、法律地位不同

根据我国法律，民事法律关系的主体可分为自然人和法人。

①个体工商户不具有法人资格。

②个人独资企业不具有法人资格。

### 4、出资人不同

①个体工商户可以由一个自然人或家庭共同出资设立

②个人独资企业出资人是一个自然人

### 5、承担责任的财产范围不同

①**个体工商户**：对所负债务承担的是无限清偿责任，即不以投入经营的财产为限，而应以其所有的全部财产承担责任。是个人经营的，以个人财产承担；是家庭经营的，以家庭财产承担。

②**个人独资企业**：个人独资企业的出资人在一般情况下仅以其个人财产对企业债务承担无限责任，只是在企业设立登记时明确以家庭共有财产作为个人出资的才依法以家庭共有财产对企业债务承担无限责任。

### 6、适用法律不同

①个人独资企业依照《个人独资企业法》设立

②个体工商户依照《民法通则》的规定设立

## 二、推荐注册个人独资企业的理由

1、**从业人数是否存在限制。**通常，个体工商户从业人数不得超过 8 个人(包括经营者本人，请帮手和带学徒等)，而个人独资企业则没有人数限制，既可以由投资者个人经营，也可以雇工超过 8 人以上。

2、**是否可以设立分支机构。**一般情况下，个人独资企业可以设立分支机构，而个体工商户不行。

3、**是否可以进行名称变更。**通常，个人独资企业可以变更投资人姓名，而个体工商户只有在家经营的组成形式下才能变更经营者姓名，而且必须是家庭成员。

有长远打算、扩大业务版图需求的创业者可以选择注册个人独资企业，而且个人独资企业有很多免税政策，入驻在园区还能享受各种返税政策，是企业税收筹划的首选。

## 三、推荐注册个体户的理由

1、注册流程更简单。

2、经营更灵活。

3、政府监管环境相对松一些。